

第27届CUBAL东南赛区明日开赛 华侨大学男篮蓄势待发

本报讯(记者 林小杰)明日,第27届中国大学生篮球联赛(CUBAL)东南赛区将在浙江舟山普陀区拉开帷幕。本届赛事,来自东南赛区的多所高校篮球队将展开激烈角逐,争夺全国淘汰赛的宝贵名额。作为东南赛区的传统强队,华侨大学男篮备受瞩目,执行主教练周鲁男表示,将全力以赴,向全国赛发起冲刺。

在东南赛区开启前夕,华大男篮刚刚结束了“以赛代练”的日本交流之旅,球队在7场比赛中取得4场胜利。“日本球队的整体防守、个人脚步

和战术打法给我们带来很多启发。队员们在对抗中提升了处理球的能力,尤其是对关键球的决策更加果断。”周鲁男告诉记者,国际比赛的强度让年轻球员开阔了眼界,也为即将到来的东南赛区比赛积累了宝贵的实战经验。

谈及队员状态,周鲁男表示:“目前全队状态总体平稳,虽然存在个别伤病,但不会影响整体备战。”他提到,球队在日本的历练也暴露出一些细节问题,回国后已针对性加强防守体系和战术配合演练,力求在东南赛区比赛中展现更

成熟的竞技水平。

对于东南赛区的备战重点,周鲁男直言“防守”和“战术执行”是两大核心,“我们针对不同对手的特点制定了防守策略,同时增强了挡拆、快攻等战术的默契度。”面对小组赛的激烈竞争,周鲁男的目标首先是顺利出线,每一场都会全力以赴,且希望队员们能打出自己的风格。

根据赛程安排,华侨大学男篮将在男子C组,小组赛首战将于27日15:30对阵南京理工大学。随后,他们还将对阵温州大学男篮、苏州大学

男篮、深圳大学男篮。若小组出线,华侨大学男篮将进入淘汰赛阶段,迎战东南赛区的其他劲旅。

作为CUBAL的“东南劲旅”,华

侨大学男篮曾多次闯入全国八强。周鲁男表示:“比赛是检验训练成果的最佳舞台,我们会珍惜每一分钟,向全国赛发起冲刺。”

东南赛区华侨大学男篮小组赛赛程

日期	时间	对阵
2月27日	15:30	南京理工大学 vs 华侨大学
2月28日	14:00	华侨大学 vs 温州大学
3月1日	10:00	华侨大学 vs 苏州大学
3月2日	20:00	深圳大学 vs 华侨大学

体操世界杯 周雅琴平衡木卫冕 张怡涵自由操摘金

新华社柏林2月23日电 23日,在国际体操单项世界杯德国科特布斯站决赛中,中国选手周雅琴卫冕平衡木冠军,张怡涵在自由操项目摘金,张可欣在平衡木和自由操中分别摘得银牌和铜牌。

平衡木决赛中,巴黎奥运会该项目银牌得主周雅琴以14.766分夺冠。中国15岁小将张可欣以14.266分摘得银牌,日本选手山田千遥名列第三。国际体联在社交媒体上转发周雅琴决赛视频并评论道:“奥运会奖牌得主周雅琴,去年科特布斯站平衡木冠军,当她再次夺冠时,看起来一如既往地泰然自若。享受这套精彩的动作吧。”

女子自由操决赛中,张怡涵以13.433分摘金,以色列选手拉兹以12.933分收获亚军,张可欣以12.633分摘得铜牌。22日已获得高低杠金牌的张可欣在本站赛事中集齐金、银、铜三枚奖牌。

男子方面,22日夺得吊环冠军的亚美尼亚选手达夫强,在跳马项目上再添一枚金牌,成绩是14.900分。2023年体操世锦赛双杠铜牌得主、日本选手杉本海斗以14.300分摘得本站赛事双杠项目金牌。日本选手川上翔平夺得单杠冠军,成绩是14.400分。

至此,科特布斯站体操单项世界杯已结束全部比赛,中国队在只有女队参赛的情况下,共收获3金1银1铜。

自由式滑雪 空中技巧世界杯北大湖站 中国队获3金2银1铜

新华社长春2月24日电 2024—2025赛季自由式滑雪空中技巧世界杯北大湖站24日落幕,中国队共收获3金2银1铜。在当日进行的混合团体比赛中,由徐梦桃、齐广璞、李天马组成的中国队获得金牌,由陈梅婷、王心迪、李心鹏组成的中国二队摘铜。

在本站首日比赛中,中国队包揽个人项目金银牌。24日共有八支队伍参加混合团体决赛,中国和美国各有两支队伍,此外还有加拿大队、乌克兰队、澳大利亚队和哈萨克斯坦队。第一轮结束后,得分排名前四位的队伍晋级。

决赛首轮,加拿大队以总分339.68分排名第一、晋级次轮,中国队落后0.05分,排名第二,中国二队排名第三,美国一队排名第四。

决赛第二轮中,加拿大选手马里斯·泰诺在完成难度系数4.293的动作时落地出现严重失误,仅得到68.68分,这一失误也让加拿大队退出了奖牌争夺。与她选择相同动作的徐梦桃发挥稳定,得到99.16分,中国二队的陈梅婷在这一动作上得到了100.45分的高分。最终,中国队一队凭借整体的稳定发挥,以345.26分夺冠。美国一队得到317.05分,获得亚军。中国二队以316.72分夺得铜牌。

“今天的天气比前一天要好一些,队友都发挥得很好,让我最后一个出发的时候心里很有底。”齐广璞说。前一日夺得男子个人金牌的李天马表示,与两位冬奥冠军一起组队参赛自己信心倍增。“跟两位冠军学到了很多,比赛时我没有想太多,把自己的水平发挥出来,相信结果一定会不错。”李天马说。

“这是三个人第一次组队,很开心取得了很好的成绩。决赛我们三个人的六跳都成功了,这很难得,接下来还要好好准备后面的比赛。”徐梦桃说。



当日,在2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪世界杯(北大湖站)空中技巧混合团体决赛中,由徐梦桃、李天马、齐广璞组成的中国队获得金牌,由陈梅婷、李心鹏、王心迪组成的中国二队获得铜牌。 新华社

晋江“穿越三山”越野赛3月9日开赛 晋江以外报名人数占87%

本报讯(记者 张茂霖)昨日,记者从晋江市健跑运动协会获悉,2025晋江“穿越三山”越野赛将于3月9日开跑。届时,来自11个国家和地区的4523名选手将齐聚晋江,共享精彩赛事。

据悉,今年的赛事以“纵情山野·再上征途”为主题,起终点均设在晋江市展馆,选手在比赛过程中可领略罗裳山、灵源山、华表山的风采。赛道串联了世遗景点、宗教文化场所、体育馆等资源,展示晋江的自然风光和人文魅力。

赛事设50公里、30公里、21公里和8公里四个组别。比赛采用分组分枪出发的方式,其中,50公里组7:00开跑,30公里组7:30开跑,21公里组8:00开跑,8公里组8:30开跑。

赛事报名从2024年11月24日启动,于2025年2月9日结束,总报名人数为4523人,吸引了来自美国、英国、印度、新西兰等11个国家和地区,以及全国27个省(市、自治区)的选手报名。其中,精英选手60名,晋江以外报名人数占87%。

2025晋江“穿越三山”越野赛已申请并获得ITRA(国际越野跑协会)积分认证,分别是50公里组3分、30公里组2分和21公里组1分。

记者了解到,“穿越三山”自

2016年首次举办以来,已成为晋江市的一张亮丽体育赛事名片。今年的赛事在保留往届赛事特色的基础上,进一步增加赛事亮点,包括提高奖金、减少硬化路面、鼓励团队参赛等。同时,在办赛理念、赛事规格、服务内容等方面都做了升级,将带给参赛选手更优质的服务,打造高质量自主IP越野赛事。

目前,赛道路线规划、赛道清障等工作已完成,医疗急救、户外救援的点位已初步规划,补给点、计时打卡点、摄影点位已规划完成。另外,组委会正在招募赛事志愿者、赛事体验官、演出团队,感兴趣的朋友可通过“穿越三山”微信公众号了解详情。

本届赛事由晋江市文化体育和旅游局、晋江市罗山街道办事处、晋江市灵源街道办事处、晋江市健跑运动协会共同主办。

百名学员开启训练模式 浔兴春季周末班开课

本报讯(记者 李诗怡 秦越)上周末,备受瞩目的2025福建SBS浔兴篮球春季周末班在奥林匹克中心SBS运动生活馆热血开课。百名怀揣篮球梦想的学员齐聚于此,从假期模式切换为训练模式,开启了他们的篮球逐梦之旅。

清晨,学员们怀着激动的心情,有序来到球馆报到。他们背着篮球,脸上洋溢着对篮球的热爱和对训练的期待。报到现场秩序井然,工作人员热情地引导着每一名学员完成点名、领取训练装备等流程。

随着报到工作的顺利完成,紧张

而充实的训练随即展开。训练营配备了经验丰富、专业素养极高的教练团队,他们从篮球基本功开始,耐心地为学员们进行示范和纠正。每个动作都要求学员们反复练习,直到达到标准。学员们全神贯注地聆听着教练的指导,认真地模仿每一个动作,汗水湿透了他们的衣衫,但他们的眼神中充满了坚定和执着。

训练过程中,教练们不仅注重技术的传授,更强调团队合作和体育精神的培养。他们通过分组对抗、团队游戏等方式,让学员们在实践中体会到团队协作的重要性,学会尊重对手,勇于面对挑战,培养坚韧不拔的意志品质。

开营“第一课”在学员们的欢声笑语中结束了。学员李梓浩兴奋地表示,“经过寒假的等待,周末班终于开始训练了,我从假期模式切换为训练模式。”他说,“今天的训练很充实。在接下来的训练中,我会继续努力,不断进步。”

技术的传授,更强调团队合作和体育精神的培养。他们通过分组对抗、团队游戏等方式,让学员们在实践中体会到团队协作的重要性,学会尊重对手,勇于面对挑战,培养坚韧不拔的意志品质。

开营“第一课”在学员们的欢声笑语中结束了。学员李梓浩兴奋地表示,“经过寒假的等待,周末班终于开始训练了,我从假期模式切换为训练模式。”他说,“今天的训练很充实。在接下来的训练中,我会继续努力,不断进步。”



专业 负责 暖心 ——学员家长盛赞浔兴青训营

本报记者 李诗怡

开营首日,不少学员家长也来到现场,一同感受开营的喜悦和热烈。长期以来,除了学员,学员家长也与浔兴青训营结下了深厚情谊。“专业、负责、暖心”,是学员家长对浔兴青训营的共同评价。

当再次踏进奥林匹克中心SBS运动生活馆,学员王雷涛与父亲王飞虎都心潮澎湃。王飞虎告诉记者,此次儿子报名浔兴青训营,算是再续前缘。原来,早在两三年前,因被福建浔兴篮球俱乐部所吸引,王飞虎为儿子报名了浔兴青训营,后来由于路程较远,便改报了自家附近的训练营。

“今年报名前,我征求了孩子的意见。孩子主动提出要报名浔兴青训营,他很喜欢这里。”王飞虎笑着

说道,虽说接送辛苦一些,但这一切都是值得的,“在我所接触的众多篮球训练营中,浔兴青训营的氛围最好。而且福建浔兴男篮在同一个球馆训练,这对于热爱篮球的孩子而言,是很好的榜样。”

结束第一节训练课,王雷涛的脸上满是灿烂的笑容,“太怀念这种感觉了!”在他看来,浔兴青训营的教练既严格又负责,自己可以从中学到更多篮球知识和技能。王雷涛已经为新学期的训练设定了目标,“我会刻苦训练,希望能够早日进入校队,一步步站上更大的球场。”

与王飞虎不同,黄光华此次是送小儿子来浔兴青训营训练。之前大儿子在这里训练了六七年。小儿子从一年级练到现在四年级,每个暑假班、周末班都会参加。“多年的接触,让黄光华对浔兴青训营极为信赖,“不论是教练还是工作人员都非常负责,孩子在这里训练,我们很放心。”

五年前,在朋友的推荐下,陈铭坚为儿子报名了浔兴青训营,双方自此结缘。谈及原因,陈铭坚对浔兴青训营的硬件设施赞不绝口,“以前孩子参加过其他篮球训练营,球场是露天的,冬天冷、夏天热。浔兴青训营是室内球馆,而且训练设备齐全。木地板还是CBA同款,十分专业,对孩子训练的安全也有保障。”

来去阮厝“医”路开阔 返乡巡诊活动在陈埭苏厝举行

本报记者 吴清华 尤泽勇

健康是福,“医”路同行;来去阮厝,“医”路开阔。22日上午,由福建医科大学附属第二医院主办,晋江市陈埭镇人民政府、晋江市陈埭中心卫生院和苏厝村委会等单位联合承办的返乡巡诊活动在晋江陈埭镇苏厝村举行。记者了解到,本次活动由市、镇、村三级医疗机构共同携手,旨在推动优质医疗资源下沉,送医送药到响厝乡亲家门口,让医疗服务更可及、更有温度。

专家义诊进乡村 健康服务送到家

上午9时,活动在晋江市苏厝群德学校启动。泉州市卫健委党组书记、主任苏松炎,福建医科大学附属第二医院党委书记胡建达,晋江市卫健局党组书记、局长蔡婉婉,陈埭镇党委副书记黄清景,安踏体育用品集团有限公司北京公司总经理苏伟卿等领导、嘉宾、专家出席义诊启动仪式。

蔡婉婉主持开幕仪式。胡建达在致辞中表示,福建医科大学附属第二医院作为一家拥有深厚历史底蕴的三甲综合医院,始终秉持服务民生、回报社会的宗旨,此次返乡巡诊活动正是医院深化“我为群众办实事”实践活动的具体体现。希望通过此次活动,将优质医疗资源送到群众家门口,提升医疗服务水平,提高群众的获得感和幸福感。



惠民活动受热捧 村民点赞服务好

上午9时30分,义诊活动正式开始。福建医科大学附属第二医院派出了由血液科、神经内科、心血管内科、外科、妇产科、眼科、中医科等多个科室组成的强大专家团队,为村民提供面对面健康咨询和诊疗服务。活动现场人头攒动,村民们纷纷排队候诊。

72岁的苏大爷患有高血压多年,近来总是咳嗽不止,他特意赶来参加义诊活动,希望能够得到专家的专业指导。在福建医科大学附属第二医院呼吸与危重症医学科副主任医师张祚祥的耐心解答下,苏大爷不仅了解自己的病情,还学到了很多日常保健知识。他感慨地说:“这样的活动真是太好了,不用出远门就能看到大医院的专家,真是省时又省心!”

“很满意!现在老百姓的福利越来越好了!”“非常感谢医务人员,今天

帮我做了免费的血糖、血压、心电图检查,还送了我一份爱心药品礼包。”……除了医疗咨询,义诊现场还设置了健康宣教、检验,以及超声、心电图、肠癌筛查等多个延伸检查项目,为村民提供全方位健康服务。村民们纷纷表示,这样的活动让他们在家门口就能享受优质的医疗服务,收获了实实在在的健康福祉,他们感到非常满意和感激。

据统计,此次义诊活动共服务400多人。

专家讲座传知识 基层医师赋新能

与此同时,在晋江市陈埭中心卫生院D栋6楼会议室,一场面向基层医师的赋能培训也在如火如荼地进行。福建医科大学附属第二医院骨科主任医师俞海明、心血管内科主任医师王耀国等专家分别就骨质疏松的科学防治、急性胸痛的诊断与处理等主题带来精彩讲座。

来自陈埭中心卫生院、晋江市中医院医共体等医疗卫生单位的138名医务人员齐聚一堂,认真聆听专家的讲解,并积极参与互动交流。专家们传经送宝,让大家受益匪浅。陈埭中心卫生院党支部书记、院长洪文挺表示,“此次培训活动不仅让基层医师学到了最新的医疗知识和技术,还提升了业务能力和服务水平,为更好地服务基层群众打下了坚实基础。”

